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Csoográd példaadása,
A Magijar Szövetkezés f. hó 

15-iki száma közli az alábbi 
cikket, amely a csongrádi kép­
viselőtestület előtt, a Hitelszö­
vetkezet támogatása érdekében 
elhangzott indítvánnyal foglal­
kozik. A nagyjelentőségű cikket 
teljes terjedelmében közöljük an­
nak illusztrálására, hogy a Szö­
vetkezeti gondolat felkarolásával, 
a Schandl Károly dr. által hir­
detett Széchenyi szellem követé­
sével Csongrád ismét hatalmas 
lépéssel jutott előbbre a magyar 
városok között kívánatos nemes 
versenyben.

Csongrád városa — ez az egyik 
legfiatalabb magyar város — a szövet­
kezeti eszmének mindig hatalmas 
erőssége volt. Lakosai vezettek a szö­
vetkezeti szervezkedés iránt érzett buz­
galmukban s abban az önzetlen igye­
kezetben, amellyel minden szövetkezeti 
ügynek pártjára keltek. A leglelkesebb, 
leghangulatosabb szövetkezeti gyűlések 
e kedves és barátságos tiszamenti vá­
roska falai között folytak le es a szö­
vetkezeti áldozatkészség erényének a 
gyakorlásában ez a város járt állandóan 
elől. A magyar szövetkezeti mozgalom 
történetébe is örökre beírta a nevét, 
hiszen a munkásszövetkezeti mozgalom 
Csongrád apró kubikoskunyhoi közül 
indult el az élet és a jövő uljára. 
Nyugodtan el lehet mondani, hogy a 
í öld munkásvállal kozó Szövetkezetek 
Rochdale-je ez a város, azzal a kü­
lönbséggel, hogy mig a rochdale-i be­
csli etes takácsok meglehetős közöny 
es nemtörődömség, sőt az egykori 
történet Író szerint „az ulcagyerekek 
gúny kacaja“ közepette nyitottak ki 
boltjukat a „Bckautcaban“, addig a 
„Csongrádi P'őldmunkásvállalkozó Szö­
vetkezet“ az érdekellek és érdeklődők 
szazainak a lelkes közreműködése mel­
len alakult meg a csongrádi varosháza 
nagytermében. Az az esős, nyirkos 
jaiiuni délelőtt, mikor a csogu.di ku- 
bikosmunk tsok a szövetkezeti eszme 
J-gye ben logad iimat tettek, hogy szö­
vetkezetüknek derék, buzgó es odaadó 
munkásai le-znek és ezzel leraktak az 
alapköveit a komoly és céltudatos mun- 
kasszöve: kezeli mozgalomnak, a ma- 
'p Hl szövetkezeti krónikák legszebb 
apjához tartozik.

A csongrádi szövetkéz! mozgalom, 
amely — ismételjük — kifogyhatatlan

az ilyen és ehhez hasonló szövetkezeti 
i cselekedetekben, a legutóbb ismét hal- 
! látott magáról. Egy talpraesett, bátor 

és erélyes elhatározása által, amellyel 
megint és megint jó példával jár elől 
az összes többi hitelszövetkezeteknek. 
Az ország minden községébe eljutott 
Schein dl Karolyinak, az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet vezérigazgatójá­
nak a felhívása a hitelszövetkezeti tőke- 
erő gyarapítása érdekében. De kevés 
olyan község volt, amely olyannyira 
megértette volna a vezér hivó szavat 
és oly készséggel és lelkesedéssel kö­
vette volna annak Útmutatásait. Igaz 
ugyan, hogy a vezér még néhány év­
vel ezelőtt a követe volt a csongrádi­
aknak és meg a politika más harctérre 
ei nem szólította, maga is csongrádi 
polgárnak számított. így bar a hivata­
los kötelékek megszakadtak Csongrád 
városával, az érzelmi és lelki kapcso 
latok talán még jobban összefonódtak. 
Ez érzelmi és lelki kapcsolatoknak kö­
szönhető az a h Uározat is, amelyet a 
csongrádi hitelszövetkezet a minap 

í tőkeerő megnövelése érdekében hozott

és am el yel elhatározta, hogy a varos 
közönséget, a „városházát* egy negy­
venezer pengős üzletrészjegyzes hant 
mozdítja meg, mig az igazgatósági 
tagok maguk fejenkint ezer-ezer pen­
gővel járulnak hozzá szeretett hitel- 
szövetkezetük alaptőkéjének a megerő­
sítéséhez. A város legelőkelőbb polgárai 
— akik egyúttal a hitelszövetkezet ve­
zetői is — vállalkoztak, a katholikus 
egyház, ottani köztiszteletben álló fe­
jériek, Szedlacsek István apátpleba- 
nossal az élükön e határozat elfogad­
tatására s nem kételkedünk, ősz dere­
kán, amikor a Csongrádi Hitelszövet­
kezet fennállásának a huszadik jubileu­
mát fényeskeretek kozott ünnepli meg, 
a város feje hivatalosan is be fogja 
jelenteni, hogy a hitelszövetkezet e 
nemes célok áltál hevített igvekezeip 
teljes megértésre talált.

Ha a szövetkezeti céloknak az or­
szág összes többi községeiben is ilyen 
megértésben lesz részük — amiben 
nincs okunk kételkedni —, a liitel- 

I szövetkezeti tőkegyüjtő-mozgalom 
I nagv sikere már eleve is biztosnak 

tekinthető.

A képviselőtestület október l.-í 
közgyűlésének tárgysorozata.

Jeleztük, hogy Tóth István dr. polgár­
mester f é ( któber hó i éré d. e. 9 órára 
rendes közgyűlést hivott össze.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:
1 M kir. Belügyminiszter urnák 78 932 

IV. 1928 számú rendelete a kertészeti ál­
lás szervezésére vonatkozó szabályrendeleti 
függelék jóváhagyásáról.

2 M. kir. Belügyminiszter urnák ren­
delete az állami rendőrség fen tartási költ­
ségeihez leendő hozzájárulás tárgyában.

3. M. kir Belügyminiszter urnák ren­
deleté a csongrádi reálgimnázium fentartási 
költségeihez való hozzájárulás megszava­
zása tárgyában

4 Az 1928. évi közpénztári és egyéb 
alapok pénztári költségvetésének tárgyalása.

5. Az 1928 évre szóló pótköltségvetés 
tárgyalása.

6 A városi tanács előterjesztése a 
külterületi utak kövezésére vonatkozó sza 
bályrendelet alkotása iránt

7. A városi tanács előterjesztése lak­
bérleti szabályrendelet alkotása iránt.

8 A városi tanács előterjesztése a 
legtöbb adófizetés jogán képviselőtestületi 
tagok 1929 évre széló névjegyzékének 
összeírására bizottság kiküldése iránt.

9. Özv Kirinyi Istvánná kérelme gyógy­
kezeltetés; költségek megszavazása iránt

10 Özv. Russay Andorné részére nyug­
díj megállapítása.

11. Fodor Matild csecsemővédönu- 
növendék kérelme tanulmányi segély meg­
szavazása iránt.

12 Hatvani Mihály városi közpénz- 
tárnok kérelme 3 havi beteg-szabadság 
engedélyezése iránt

13 Sinka Mihály kérelme gyógykeze­
lési segély megszavazása iránt

14. Gémes József kérelme tanulmányi 
segély kiutalása iránt.

15 Gyánti József és társainak kérelme 
a Fövenyi utcában készített aszfaltjárda 
költségeiből felerésznek a város által v; ló 
viselése iránt

16 Festi András és társainak kérelme 
a Jegenye utcában létesített aszfaltjárda 
költségeinek a város által való viselése iránt.

17. Kuklics Lajos és társai Kossuth 
Ferenc utcai lakosok kérelme az aszfaltjárda 
építési költéseinek a város által való vise­
lése iránt.

18. Pozsár János és társai kérelme 
i.7 Apponyi utcában létesített aszfaltjárda 
költségeinek 20 félév alatt való lefizetésének 
engedélyezése iránt.

9Cl .LETT,TÓTH DÉNES bank és pénzváltóüzlete ÉVI „ ,0 ,
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Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruháza!
TnrinmA«;;ira hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb őszí- és télikabát, valamint 

ipű,zebb női férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók, Pontos kiszolgálás.
9 MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.

19 A városi tanács előterjesztése a 
vásártér körülkerítésére szükséges újabb 
3000 P. fedezése iránt

20 A városi tanács előterjesztése
téglaégetö építése tárgyában

21. A városi tanács előterjesztése a 
színészek támogatása táigyában.

22. Radó B. színigazgató kérelme segely
kiutalása iránt. .....23 Vári István és társainak indítványa 
a városháza felépítése tárgyában.

24 Sándor Lajos indítványa a Zsinór, 
Dob és Kereszt utcáknak Hothy Miklós 
körút néven leendő elnevezése iránt

25. Tisztviselőtelepi lakosok kérelme 
a Fekete János utcának IV. Károly király 
ut néven leendő elnevezése iránt

26. Sineger Antal és társainak indít 
ványa a Csongrádi Hitelszövetkezetnél 40 
ezer pengő üzletrész jegy zése tárgyában.

27. A városi tanács előterjesztése a 
Keller László és társaitól homokbánya cél­
jára megvett területre vonatkozó szerződés 
jóváhagyása iránt

28 A városi tanács előterjesztése a 
csendőrlaktanya bérletére vonatkozó szer­
ződése meghosszabbítása tárgyában.

29. Halász Szabó Dániel bérlő kérelme 
haszonbér elengedése tárgyában.

30 Vármegyei alispán urnák felhívása 
Hirschmann Oszkár illetőségének tárgya­
lása iránt.

31 Az 1928. évi július, augusztus és 
szeptember havi pénztárvizsgálati leletek 
bemutatása.

32. Földbirtokok adásvétele tárgyában 
kiadott bizonyítványok bemutatása.

33 A városi tanács előterjesztése a 
köznntnkaváltság megtérítése tárgyában

34 A városi tanács előterjesztése dr. 
Russay Andor városi ügyvezető orvos 
gyógykezelési költségeire 500 P. kiutalása 
iránt.

35. Özv. Kátai Mihályné kérelme meg­
halt férje után temetési segély kiutalása 
iránt.

A csongrádi képviselőtestület huszonhät határozata 
kerül jóváhagyás végett a f. hó 29-iki törvényhatósági

bizottsági közgyűlés elé.
Röviden megírtuk, hogy Csongrádvár- 

megye törvényhatósági bizottsága f. hó 29-én 
rendes közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozatán 39 ügy 
szerepel, köztük 26 csongrádi képviselőtes 
tületi határozat.

A csongrádi ügyek közül a fontosabbak 
a következők :

A csongrádi képviselőtestületnek uj pol­

gári fiúiskola felépiésére vonatkozó határozata;
a csecsemővédő épület építésére szük­

séges terület megszervezésére vonatkozó ha­
tározat ;

az állatvásártér korláttal történt körül­
kerítésének ügye.

A közgyűlés előtti napon, f. hó 28-án 
Szentesen az állandó választmány tart ülést.

Ä Szentesen, $. Itó 26-án tartandó megyei szö­
vetkezeten a szövetkezeti eszme valamennyi 

csongrádi harcosa részt Sog venni.
Folyó hó 26-n tudvalévőén Szentesen 

Schandl Károly dr, ny. államtitkárnak, az 
OKH alelnök - vezérigazgatójának elnöklete 
mellett megyei szövetkezeti propaganda-érte­
kezlet lesz, amelyen a varmegye és a váro­
sok, községek vezetőin kívül az egyes helyi 
szövetkezeti vezetők és a szövetkezeti moz­
galom hívei fognak részlvenni. Tekintettel 
arra, hogy az értekezleten megvitatás alá

kerülő ügyek, — a szövetkezeti mozgalom 
lehető kiszélesítése, a gazdasági hitel olcsóbbá 
tétele stb. — mindenkire egyformán nagy 
fontossággal bírnak, annyira, hogy szinte 
mondhatnék, hogy minden hazáját és váro­
sát szerető polgár egyenesen érdekeltnek te­
kinthető, — bizonyosnak látszik, hogy az 
értekezlet nagyon népes lesz.

Schandl Károly dr. különben feleségé­

vel együtt és titkárjának, a Ír punk hasábjai­
ról ismert Kunst Henriknek kíséretében ked­
den, f. hó 25-én délután érkezik Csortgrádra 
este 8 órakor a Kaszanitzky vendéglőben 
tudvalévőén társasvacsora lesz, amelyen a 
város hölgytársadalma is nagyszámban fog 
résztvenni.

A CsAK-ot nem tudásával, 
de nagy szerencséjével 

győzte le a KEAC.
KE A C.—CsAK 3:0 (2:0)

Csongrád reprezentánsainak szegedibe- 
mu atója sajnos, nem a legszerencsésebben 
sikerült. A vereségnek az oka ezúttal nem a 
csapatban, hanem a körülmények gyászos 
összejátszásában rejlik. A HTVE elleni mér­
kőzésen, Kohantek bitó, hogy a mérkőzést 
az esetleges durvaságoktól megóvja, Kozmát 
és a vásárhelyi Magonyt kiállította. A fegyelmi 
bizottság, dacára az ily értelmű birói jelen­
tésnek, ni ndkettőjüket két hétre eltiltotta a 
játéktól, ami tulszigoru Ítélet volt, mert ugyan­
ezen bizottság szegedi játékost sokkal súlyo­
sabb birói jelentés dacára csak dorgálásra 
Ítélt.

A második okozója a vereségnek a 
KEAC fölöttébb „sportszerű“ elj-trasa volt. 
Gúbry u. i. szegedi egyetem jog es allanru- 
dományi karának a hallgatója, s rendszeresen 
végzi egyetemi tanulmányait. Ezt a körül­
ményt használta fel a KEAC. Arra hívta fel 
Gíbry figyelmét, hogy jó le-z a KEAC ellen 
nem játszania. Gábry elmaradásába a veze­
tőségnek is bele kellett egyeznie.

Mindezekhez járult még, hogy Oláh 
kapus hirtelen rosszuUete miatt a kapuban is 
tartalék szerepelt.

A játék KEAC fölénnyel indul, majd a 
CsAK is belete.kszik, de Szűcs jó kapus és 
szerencséje is van. A KEAC mái a jobbszárny 
veszélyesen támad és a 21. percben, majd a 
25. percben Juhász revén két gó.t er el.

A CsAK is támad, de h ányzik az erő 
a tartalékos csatársorból es marad az ered­
mény. 

A rémkorszakból.
Irta : László Bálint.

(Folytatás.)
A lakosság azonban nem adott hitelt a 

hirdetményben közzétett szigorú fenyegetésnek. 
Mutatja ezt az is, hogy a hirdetmény közzé­
tétele után alig pár hónap múlva egy Kátai 
U. István nevű 33 éves gazdaember néhány 
rablóval mulatott, erről a hatóságnál jelen­
tést nem tett. Ezért 1852 dec. 27 én Sze­
gedre kisérték, ott halálra Ítélték s a halálos 
Ítéletet ugyanezen év dec. 30-án végre is 
hajtották rajta.

Dacára azonban annak, hogy az osztrák 
ftormány elrettentő például kihirdettetett min­
den halálos Ítéletet az ország összes városai 
és falvaiban, a nép egyrésze ezt pusztán 
csak ijesztgetésnek vette. Sőt a Kátai U. 
István tragédiája sem talált hitelre a nép 
némely rétegében, mert azt beszélték, lmgy 
annak kivégeztetése nem egyéb mesénél ; 
ott tartják őt a szegedi várban, honnan rö­
vid időn beiül haza is bocsájiják.

Ilyen kósza hitnek lelt az áldozata 
Csongrádon is 9 gazda és pásztor ember,

névszerint a következők : Fekete György, 
Fekete Albert, Sági Mihály, Kovács András, 
Túri K Imre, Oláh Márton gazdaemberek, 
Sáringer Pál juhász, Rekasi István dudás és 
a fehértói korcsmáros, — kinek nevét nem 
sikerült megtudnom.

Ezek ugyanis összegyűltek egy tanyán 
mulatni. Az osztrák kormány által kibocsáj- 
tott szigorú redeletet nem tartván egyébnek, 
mint puszta fenyegetésnek.

Ezen mulatságon megjelent Csongrád 
és környékének légit resebb rablója és réme, 
Zsákai Bandi is. Némelyek szerint hívásra 
jött volna, — a mulatók vallomása szerint 
azonban csak véletlenül vetődött oda.

Megemlítésre méltó, hogy Zsákai a 
szabadságharcot mint huszár vitézül harcolta 
keresztül. A világosi fegyvertétel alkalmából 
lovastól, fegyverestől együtt megszökött, csak 
azért csapott fel rablónak, hogy az osztrák 
hadseregbe való besoroztaiást kikerülje.

Folyt tehát a mulatság vig dudaszó 
mellett, kivilági is- ki viradtig.

A társaság szétosztásakor Zsákai figyel­
meztette a gazdákat, hogy okvetlenül jelent­
sék be azt, hogy együtt voltak, hisz ő már 
akkor úgyis túl lesz árkon-bokron.

De a mulató gazdák a bejelentést el­
mulasztották. A hatóságnak azonban az eset 
tudomására jutván, igv alig mult el a beje­
lentésre megszabott 24 óra, mind a kilenc 
niulatozót letartóztatták. Kihallgatásuk azon­
nal kezdetét vette. A rögtömtélő bíróság
előtt azonban egyhangúlag azt vallottá! , hogy
úgy őket, mint családjukat is legyilkola-sat 
fenyegette meg Zsákai az esetre, ha ot tel­
jelentik.

Ezen vallomás elég .ndokoltnak látszott, 
mert a bíróság csaknem két hétig huzta- 
halasztotta a tárgyalást. Más körülmény 
közölt az ilyen rögtömtélő bírósági ne e u 
harmadnapra ki is mondták és végié is J 
tolták.

Már-már úgy látszott, hogy a kaja 
büntetés terhe alól a vádlottak megszaba­
dulnak.

Felügyeletet velük szentben alig gG 
koroltak. Megtörtént, hogy valamelyik vádló, 
este a családjához hazament s reggel r ^ 
lansága tudatában nyugodtan tért vissz
rideg börtönébe.

(Folyt, köv)
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A második félidőben többs7ör és veszé­
lyesebben támad a CsAK, de a KEAC védel­
me fölöttébb szerencsés. A CsAK peche odáig 
nlegy, hogy a 20 perc 11 - es btinteiőrugasl 
Oláh izgatottságában mellé lövi.

A CsAK további a is támadásban van,
de eredmény nélkül.

A 38. percben a KEAC jobbszárny is­
mét elhúz es Karácsonyi lövése beállítja a
végeredményt.

Kiss István.

HÍREK
I

— Gazdagyülés Gyöngyösön. A
Magyar Gazda Szövetség a Tiszajobbparti 
Mezőgazdasági Kamarával és a Hevesvár­
megyei Gazdasági Egyesülettel karöltve f. hó 
30-án Gyöngyösön a Bruckner-vendéglő nagy­
termében gazdagyülést tart. Elnöki megnyitó- 
beszédet Bemeit István felsőházitag, a Gazda- 
szövetség elnöke mond, /vádi/ Béla o. gy. 
képv. a Gazdaszövetség alelnöke a szőlőter­
melés jelentőségéről és a borértékesítés kér­
déséről tart előadást.

— Értesítés. Felhívom a Polgár Lö­
vészegyesület tagjait, hogy okt.O-án tartandó 
háziversenyre a lövészetet kedden, csütörtö­
kön és szombaton dá után 3-tól 5 óráig a 
CsAK pályán gyakorolhatják. Akik még a 
versenyre nem neveztek be, szept. 30-aig 
benevezhetnek. E’nökség.

— Szabadelőadás a graíolo- 
giáról és chyromanííáról. Szakáll
Zoltán, a kitűnő grafo ógus f. hó 29 es 30-án 
este fél 9 órakor Kaszanitzky István újonnan 
épült nagytermében szabadelcadast tart a 
grafológiától, chyromantiáról és világkörüli u - 
jának élményeiről. Belépődíj 1 pengő.

— A Szegedi Sah kör vándor­
díja. A Szegedi Sakkor elnöke, dr. Pátffij 
József kormányfőtanácsos tiszteletére vándor­
díját alapított. A vándordíj egy 65 cm. ma­
gas, 3000 gr. súlyú, szinezüst kupa, amelyet 
az a délmagyarországi sakkor nyer el, amely 
háromszor egymásután, vagy sorrendre való 
tekintet nélkül öt esetben kerül ki győztesen 
az évi körmérkőzésből A körmérkőzésre a 
szegedi, szentesi, csabai, orosházai, vásár­
helyi, tótkomlós! és kecskeméti sakk-egyle­
teken kívül u csongrádi Sakkor is benevez 
az idei kupamérkőzésre.

— Több közveszélyes munka­
kerülőt Súgott eí a csongrádi csend- 
őrség. Szél Pál Vince szegedi, Lakatos 
Antal kondoros!, Lakatos Kálmán tiszaföld- 
vári és Berki István szentesi illetőségű fog­
lalkozásnélküli egyének a csongrádi határban 
csavarogtak. A csendőrség elfogta őket és 
közveszélyes munkakerülésért megindította 
ellenük az eljárást.

— Ingyen eresztjük be, választ­
ható színben, súrolt, testetlen padlóját a 
közkedvelt L í n o i kockával. Beeresztés 
után úgy fényesítheti padlóját, mint a par­
kettet, nem kopik, nem szálkásodik, lakásá­
ban nem lesz por 2 ablakos szobára 3 
kocka elegendő. 1 kocka ára 112 f. Kapható 
Lakos Emilnél.

— Gyógyszertár megnyitás. Nagy 
Elemér gyógyszerész, a Piros ka városban, a 
Szőlőhegyi utón engedélyezett gyógyszertárát 
megnyitotta. 3

— Biliét malomban a darálási vám 
6 százalék, a vetömagtisztitási (Selektor) tj
százalék. 16—8
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Öröme szép dolgaiban akkor sem csökken, ha 

azok viseltekké válnak. Lám a fehérneműszekrény 
legrégibb darabja szokta neki a legtöbb örömet 
szerezni.

lobban nélkülözné, mint sok más uja.t, amely 
még nem részesült annyi gondos ápolásban, amelyet 
m g nem mosott oly gyakran és megfelelően Lux­
ban miáltal az mindig visszanyerte uj külsejét

(Vasárnap folytatjuk)
Óhajtja Ön is ezen eljárást megismerni? Írjon nekünk. Lever 

és Társai k. f. t., IX., Ráday-utca 30.

A kedvezőtlen időjárás 
miatt f. hó 24-től bármikor 

lehet szüretelni.
Vasárnapi számunkban megírtuk, hogy 

a'tartós esőzések miatt a hatóságok hozzá­
járultak ahhoz, hogy a csongrádi szőlőbir­
tokosok már október hó 1-én megkezdhessék 
a ’szüretet.

Ennek a rendelkezésnek kiadása után, 
szombatról vasárnapra virradó éjjel azonban 
olyan hatalmas eső vonult végig Csongrád 
fölött és az esőzés csekély kihagyásokkal 
vasárnap, sőt hétfőn is folytatódott, s attól 
kell tartani, hogy a csongrádi határ egész 
szőlőtermése tönkremegy.

Éppen ezért a tanács visszavonta azt 
a rendelkezést, amely szerint okt. i. előtt 
megtiltotta a szüreteíést és hozzájárult ahhoz, 
hogy a szőlősgazdák akár már hétfőn, f hó 
24-en megkezdjék a szüretet.

A Szőlősgazdák Egyesületének vasár­
napi értekezlete is a szüretelés kérdésével 
foglalkozott. A szőlősgazdák a legnagyobb 
elkeseredéssel számoltak be a termésük ro- ’ 
hamos pusztulásáról, s nagy megnyugvással 
vetiék tudomásul a szüretelés engedélyezésére 
vonatkozó hatósági intézkedési.

A szüret tehát már meg is kezdődött 
Csongrádon, sajnos azonban a szépnek ígér­
kező termés egyrésze már el is pusziu 11 s a 
korai szüret miatt a várható bor minősége 
is gyengébb lesz a szokottnál.

Csongrád r. t. város forg. adóhivatalától.
Hirdetmény.

A tn. kir. pénzügyminiszter 126.000/ 
1928. sz alatti rendelete értelmében a gabona 
és takarmányfélék forgalma után fizetendő 
általános forgalmi adó befizetése átmenetileg 
felfüggesztetett, amiért is a fenti rendelet ér­
telmében az olyan keresetüzők, akik kizáró­
lag búza, rozs, kétszeres, árpa, mindennemű 
széna, takarmányozási célokra szolgáló nyers­
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szalma, nád, tengeri, zab, takarmányborsó, 
lóbab, bükköny, malombükköny, konkoly, 
rostaalja, mindennemű korpa, takarmányo­
zási célokra szolgáló melassz, kilúgozott 
répaszelet friss és szárított állapotban, min­
dennemű olajpogácsa, őrölve is, extrahalt 
olajosmagliszt, malátacsira és végül az állati 
eredetű takarmányok (az ebtápszerek kivéte­
lével) árusításával foglalkoznak a rendelet 
életbelépésétől, azaz szeptember hó 12-től 
kezdve — külön igazolás nélkül — igénybe 
vehetik az adómentességet.

A rendelet értelmében a kizárólagos 
gabona és takarmánynemü kereskedők folyó 
27-ig írásban tartoznak bejelenteni, hogy 
kizárólag gabona és takarmánynemüek árusí­
tásával foglalkoznak. Ugyanilyen módon ve­
hetik igénybe az adómentességet azok a ke­
resetüzők is, akik a fentebb felsorolt áruk 
mellett csak a legfontosabb élelmiszerek for­
galmi adó mentességéről szóló 1927. évi 
103 930 illetve 146 995. számú P. M. rende­
letek alapján általános forgalmi adó mente­
sen árusítható, vagy olyan áruk forgalomba 
hozatalával foglalkoznak, amelyek után az 
általános forgalmi adót váltságösszegben kell 
megfizetni s az adóváltság fizetési kötelezett­
ség nem őket terheli.

Amennyiben a pénzügyminisztérium 
fenti rendelkezései alá tartozó keresetüző idő­
közben olyan árukat is forgalomba hoz, 
amelyekből származó bevételek után általá­
nos forgalmi adót tartozik fizetni, ezt a kö­
rülményt köteles az uj üzletág (áru) beveze­
tésétől számított 15 nap alatt a forgalmi adó 
hivatalnál bejelenteni, s köteles bevételei után 
az általános forgalmi adót a forgalmi adó 
hivatal által megállpitott módon megfizetni. 
Ilyen adózónak, ha általános forgalmi adóját 
korábban átalányösszegben fizette, a megfelelő 
átalány megállapítását a bejelentéssel egy­
idejűleg kell kérnie

Áz olyan keresetüzők, akik általános
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Justin Imre tüzelőanyag kereskedése Sugár utca 1. szám.
1. a. nagydarabos porosz-sziléziai

kőszén

TÉLI FŰTÉSÉÉ
már most beszerezhető.

Szalmát nap« áron 
veszek.

Szecskát állandóan 
tartok.

Gyertyánfa. száraz bükk tűzifa
hasábos, fűrészeit, aprított.

Mindenburgi diókoksz 
téli fűtésre már beszerezhető.

forgalmi adó köteles áruk forgalomba hozata­
lával is foglalkoznak, a fenti rend 'leiben biz­
tosított adómentességet csak akkor vehetik 
igénybe, ha az adómentes árukról külön üz­
leti könyveket (Raktár és Pénztárkönyvet) 
vezetnek és kétsége: kizáró módon kötlevéllel, 
számlával, levelezéssel stb. igazolni ludják, 
hogy az adómentesnek feltüntetett bevételük 
valóban adómentesen árusítható gabona, 
vagy takarmányféleből származik. Ha az 
adózó bejegyzett kereskedő és könyveit a 
kereskedelmi törvény rendelkezéseinek, ille­
tőleg a kereskedelmi szuka oknak megfele­
lően vezeti, az adómentességet igénybe ve­
heti, ha az adómentes gabona és lakaimány 
üzlete t külön számlákon könyveli. Ha az 
utóbbi bekezdés rendelkezései alá tartozó 
adózó általános forgalm adóját átaláuyösz- 
szcgben fizeti, az átalányösszegnek a rende­
let életbelépésétől kezdve adómentesen áru­
sítható gabona és takarmány félékre eső ará­
nyos részének kérelem alap an leendő törlését 
kétheti.

A rendelet életbelépéséig kötött ügyle­
tek után az általános forgalmi adót meg kell 
fizetni.

Az olyan keresetüzők. akik kizárólag 
az első bekezdésben felsorolt gabona és 
takarmányfélék át nyitásával foglalkoznak, a 
jelen rendelet életbelépés, lg teljesített adókö­
teles áruszállításaik után még ie nem rótt, 
vagy be nem fizetett általános forgalmi adót 
— "tekintet nélkül atra, hogy az áruszállítás 
ellenértékét már megkaptál;, vagy az csak- 
később folyik be horzá.uk 3v nap alatt 
leróni, illetve befizetni tartó nak.

Boroshordók
négy öt hektoliteres eladók 
Orosházán, özv. Jankóné 

vasúti szálloda.

pun—c sirwr .ti

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min 
den időben felvesz a SHberkönyvkereskedes.

Q A hold föld a kettőshalmi dűlőben és 
12 hold Kilences eladó. Cint a 

kiadóban. ^.j

Lfossuth Ferenc utca 25. sz. alatt 2 szo- 
r - hás lakás november Mól kiadó 34

Qzcp utca 4. szám alatt egy lajtkocsi és 
O egy korcsolyafa eladó.
0« házrész Bokros eladó, értekezni lehet

Zöldkert utca 3. szám alatt. 3-1
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Jókai utca 35 szám alatt okt. 1 .-étöl 2 
szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. 

Értekezni lehet vasárnap és hetipiackor 
ugyanott. ^~2

Hosszú utca 28. sz. háznál kukoricagóré 
és pince van kiadó, értekezni lehet 

nevezett szám alatt. 2—2

Főtér közelében 4 padolt szoba, konyha, 
speiz, kamra, istáló haszonbérbe kiadói 

cim a kiadóban. 2—2

lókai Mór utca 11. szám alatt férfi varró­
id gép eladó. 30

nagy ián
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A ndrássy utca IG szám alatt 2 utcai szoba, > 
r\ mellékhelyiségekkel, villannyal és artézi- : 
vei kiadó. " 5_•> 1

Üzíeimegriyitá s.
Értesítem s n é. közönséget, 

hogy Szivák tér 14 szám alatt," az 1 
Etrzsebét utca sarkán okt. i-én

fűszer és rövidáru
üzletet nyitok és EÖVAiD i
Itelmeíes. éaí tér tisztit©vr ^
rtv. Cp i s C c t;~ í w £ c. ::r & t i c Hí„

A n e közönség szives párt­
fogását kérem "tisztelettel 
4—3 özv. Ée, tier Sámuelné.

Figyeíemí Figyelem!
Poíü.sz szén, porosz dió- 

koksz, hasábos-tűzifa és vágott 
tűzifa a legolcsóbban a
Váradi fatelepen
szerezhető be. Azonnal min­
dent haza szálljr.

Tájékozás végeit közlöm, 
hogy a hasábos-lüzifát házhoz 
száljává, az állomáson ki­
merve, 3*8© fillérért, a te­
lepről 3*96 fillérért és 
vá^ottae 4*12 fillérért 
adom,

Telefoni rendelés esetén 
is azonnal szálliíok.

Telefonszáms 51.
’mim, (l m -fim n if iBiiaMi n ne 11 M L_ miL.LPu.j-iiii.ui.i.

Kerje mindenütt a Csongrádi Újságot!

L7gy utcai szoba előszobával bútorozva, 
vagy nélkül kiadó. Egy hold Kender- 

föld eladó Andrássy utca 14. sz. xv2

Jjókarban lévő nagykapu eladó Erzsébet 
I utca 6. sz. 2—2

házrész Bökény eladó, értekezés Árviz 
utca 21. sz. vasárnap és hetipiac al­

kalmával. 2—2
r\r. Szőke Jenő kir. közjegyzőnél Kossuth 
i."" Lajos tér 13. szánni házában 2 üzlet- 
helyiség azotmalra, egy kétszobás udvari 
lakás október hó 1 -re kiadó. x2
0?P utca 39. szám alatt egy boroskamra

haszonbérbe ki a üli. 3-:

D'óczi Lajosnak 4 hold földje a szentesi 
Mentettrétben, a csongrádi határon 

eladó, benne 2 hold here, értekezés Szente­
sen, Csillag utca 1. 3—2

GrVsemegi utca 1. számú ház eladó, esetleg 
kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 3—3

Szelevényi rétben 26 hold prima szántó­
föld tanyaépülettel eladó. Értekezés 

Ornyik Sándor nagyréti tanyáján, vagy iskola 
utca 3. sz. alatt. ' 3-3

hold szőlő épülettel olcsón eladó, eset­
leg haszonbérbe adó. Cim a kiadó- 

hivatalban. 3—3
"TPsinór utca 28. számú ház, félhold Kisrét, 

hétszáz kéve kukoricaszár eladó. 3-3
és fél hold ártér sarjuval örökáron eladó, 
Erzsébet utca 7. sz. x 11
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